

都市新闻

2008年1月10日 星期四

责编 赵娅君 编辑 刘 锋 电话 67655287

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

# 未来几天气温走低

12 日有望降雪

本报讯 (记者 刘俊礼) 据省 气象台预报,未来几天全省大部地 区将迎来雨雪,一股较强冷空气开 始影响我省,从11日开始,我市将 陆续迎来雨雪天气,同时气温下降 4°C~8°C∘

据介绍,受冷空气和不断加强

日夜间至12日,西北地区东部、 华北南部至华南地区将有一次降水 过程, 其中, 淮河流域将有明显雨 雪。受冷空气影响,今天夜里到12 日,全省出现小到中雨雪天气,其 中东部南部转中雪,局部大雪,同

北进西南暖湿气流的共同影响,10 时气温偏低,我市也有望在12日 这天迎来小雪。

> 气象专家提醒,这次冷空气强 度较强,今天到明天郑州风力较大, 会刮起3到4级的东北风,气温0℃ 到 4℃, 明天本市的最低气温零下 1℃,市民要做好防风防冻准备。



购物免费塑料袋6月1日终结

核心提示 国务院办公厅日前下发《关于限制生产销售使用塑料购物 袋的通知》。通知指出,鉴于购物袋已成为"白色污染"的主要来源,今后各地政 府、部委等应禁止生产、销售、使用超薄塑料购物袋,并将实行塑料购物袋有偿 使用制度。自2008年6月1日起,在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场 所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋

塑料购物袋是日常生活中的易耗品,我国每年都要消耗大量的塑料购物 袋。与此同时,大量"白色垃圾"也给环境带来很大污染。但消费者已习惯于塑 料袋"免费时代"。一旦重提"菜篮子",多方人士反应如何?

#### 市民褒贬不一

"商贩提供塑料袋理所当然。"在某事 业单位工作的程女士说,塑料袋收费后肯 定会给购物带来不便,她还担心,商贩不会 明着收塑料袋的钱,而是把成本转嫁到商 品价格上。在某银行工作的申女士则对塑 料袋收费拍手赞成。"这一规定一旦执行时 间长了,市民就会慢慢接受,绿色消费习惯 也就养成了,这对保护环境肯定有好处。 一家全降解塑料有限公司负责人表示,对 塑料袋强制收费在某种程度上会从源头杜 绝"白色污染",绿色消费应成为市民的自 1日起,对超市内的塑料购物袋实行有偿 觉行动。

#### 超市:收费是大势所趋

世纪联华超市企划部有关负责人说, 从可持续发展来看,超市塑料袋有偿使用 是大势所趋。当然,让消费者接受还要做好 宣传工作。下一步我们要针对有偿使用塑 料袋做一系列的前期宣传工作,同时按照 国家标准核算符合要求的塑料袋成本价, 制定收费标准。省会其他几家超市的负责 人也均表示,将严格执行国家规定,从6月

自1995年进入中国以来,麦德龙就沿 袭了其在欧洲的做法——塑料袋有偿使 用,麦德龙郑州郑东商场行政经理吴滢说, 目前麦德龙的塑料袋符合国家新规, 也符 合环保要求,大的收费 0.5 元、小的 0.3 元。 而且麦德龙 12 年成功经营的经验证明,塑 料袋收费并没有影响会员的购物热情。

#### 环保部门:阻遏"白色垃圾"

据郑州危险废物和辐射环境监管中心

主任张绍军介绍,"白色污染"主要来源 于食品袋、垃圾袋、泡沫塑料填充包装、 快餐盒等, 其中购物用塑料袋占较大比 重。"白色垃圾"对生态环境带来的污染 主要表现在三方面:一是造成农作物减 产。塑料是一种高分子聚合物,分子间的 链接在自然环境中很难断裂、降解,自然 降解约需 100 年以上。抛弃在自然界尤其 是土壤中的废旧塑料制品,能阻断农作物 吸收养分和水分,导致农作物减产。二是 威胁人类健康及动物生命安全。塑料垃圾 的长期堆放会给鼠类、蚊蝇和细菌提供繁 殖的场所。三是对废旧塑料袋的不当处置 会对环境造成更大危害,如堆肥、填埋易 造成土壤的板结和污染, 焚烧处理则造成 大气污染。

张绍军认为, 政府采用行政和经济手 段来促使减少塑料包装物的使用,有利于 从源头减少"白色污染"。他还建议,有 关企业应树立循环经济理念,多研究开发 废塑料无害化综合利用新技术, 使其重新 回到生产和流通领域,实现废物再利用。 "商家不提供免费塑料袋是好事,市民购 物时应尽量使用布袋子、菜篮子, 用实际 行动关爱环境。'

# 持学生证 购汽车票8折优惠

本报讯 (记者 王文 霞 通讯员 王秀琴) 大 中专学生放假在即,为了 给学生们提供乘车便利, 昨日,郑州交运集团推 出票价优惠新措施,大 ● 中专学生持学生证购买 该公司所属各汽车站的 车票可享受8折优惠, 此项措施在国内道路运

输业尚属首例。

此项票价优惠活动 从 1 月 11 日开始,1 月 25日结束。在此期间,学 生持学生证购票时,可享 受当天出售票价的8折 优惠价。同时,学生们仍 能享受就近购票、送票上

门、包车上门等服务。 据悉,长途客运票价 将有调整,1月10日推行 新的政府指导价票价。

## 火车站 增开一趟广州临客

醉酒司机撞飞特警

被撞者伤势严重 司机被刑拘

本报讯 (记者 王文 霞 通讯员 刘世忠)昨 日,郑州火车站发布消 息,为方便河南籍外出务 工人员春节前夕从广州 方向回家,郑州火车站申 请加开一趟开往广州方 向的 L119 次临时客车。

本报讯 (记者 陈思

通讯员 朱乾坤)8 日晚 20

时许,在嵩山南路与杏园

路交叉口,执行"寒光1

号"巡逻盘查任务的特巡

警杨双远,被一连闯两道

值勤岗的白色面包车撞

飞。到昨日下午,医生介绍

说,其眼部、头部和颈部受

伤严重,大牙被撞掉两颗,

左眼眶骨折,面部缝了30

当晚 20 时 30 分

辆车号为豫 AE8445 的面

包车东拐西扭行驶到嵩山

南路附近时,被民警示意 停车接受检查。不料,该面

多针,暂无生命危险。

该车次的具体开行时 间为: 节前的开行时间: 1月9日~2月6日, 在郑 州火车站的开车时间是 14:28,到达广州的时间是 次日的17:58。沿途停靠 新郑、临颍、信阳、岳阳、长 沙、株洲、衡阳、韶关。

包车竟加速连闯两道值勤

岗,向南狂奔。接到拦截指

令后,一道值勤岗的民警

杨双远、冯翔急忙举起停

车牌,示意司机靠边停车,

就在两人靠近面包车的一

瞬,面包车突然加速向前

冲去,只听"砰"的一声,走

在前面的杨双远被撞飞。

在民警的围追堵截下,该

面包车狂奔 30 米后才停

民警示意停车的情况下,

还突然加速撞人,已涉嫌 暴力妨碍执行公务。目前,

据介绍,司机在明知

下,司机满身酒气。

司机已被刑事拘留。

# 孝子捐肾救母

同事捐款 6000 元

本报讯 (记者 张立 通讯员 王洪岩)特 巡警一大队民警张军辉的母亲因患尿毒症需 要进行肾脏移植,张警官决定捐肾给母亲。昨 日,大队同事给他送来6000多元捐款。

2006年10月,张军辉的母亲王保兰被 确诊为尿毒症。母亲的病一天重似一天,换肾 治疗需要花费近30万元。父母早已下岗在 家,妻子也一直待业,一家人只有张军辉的每 月2000多元收入。虽然母亲的病令他挂心, 但一年多来他没有因此请过一天的假,在家、 单位、医院三个地方连轴转。

"没有合适的肾源,我打算用自己的肾换 母亲的命。"张军辉说。虽然警察的职业对体 能要求较高,而且父母知道后也极力反对,可 是在亲情面前张军辉还是义无反顾。通过检 查,张军辉的肾和母亲匹配,可以捐献。

# 慈母捐肾救子

昨手术成功

本报讯(记者 汪辉 实习生 赵刚)儿子 患上尿毒症,河北邯郸永年县51岁的母亲王 花枝不顾年迈体弱,毅然决定捐肾救儿。昨 日,这场手术在市第七人民医院顺利进行。

昨日上午10时,记者来到该院。手术室 外, 王花枝的丈夫邢新山等家人不时地向手 术室张望着。邢新山说,他们有三儿一女,患 病的儿子邢永奇今年26岁,在家排行老二。 去年年初,邢永奇感觉身体不适,被确诊为尿 毒症,靠每周三次的血液透析维持生命,每天 上千元的医疗费把这个并不宽裕的家庭推到 了崩溃的边缘。

为给儿子筹集治疗费用, 王花枝不顾体 弱,到当地的一家小工厂打工。当得知亲属间 进行肾脏移植排斥较小、成功率高、费用也较 少时,一家人都争着要捐肾,王花枝毅然决定 把自己的肾捐给儿子。经过医院检查,王花枝 的各项指标合格,与儿子配型成功。

今年1月1日, 王花枝带着儿子来到市 七院准备肾移植手术。昨日,母子俩先后被推 进手术室,历时5个小时,手术顺利完成。



许多汽车驾驶员都有这样的经历,车行 市区,在路口等待绿灯时,常有行乞者从车 前、车旁的缝隙中前后左右逐车行乞,既容易 酿成交通事故,也严重影响城市形象,呼吁有 关部门加强管理。 本报记者 丁友明 摄



# 50 年踏寻万件民俗品

他想为保护民间文化尽一分力

倪宝诚今年72岁,50年 来他的足迹踏遍河南许多角 落, 共收集大大小小万余件 民俗艺术品,吸引了20多个 国家的爱好者登门观摩。

### 最爱收集土玩意儿

"搞民间收藏最大的特点就是要 经常上山下乡,哪里偏僻就到哪里去, 因为只有民间才有无穷无尽的艺术宝 藏。"为了收集这些小东西,倪宝诚说 他没少受罪。多年来,不管是刮风下雨 还是冰天雪地,他总是大布包一背,装 上老伴备的干粮,到处去采风。

很多时候, 为了寻找一种稀有的 民间艺术品,他要步行十几里或几十里 山路。有一次,为了寻觅一位远近闻名 的剪纸老艺人,他徒步在豫西的山区走 了近 30 里夜路。"每一次下乡,都能使 我的心灵得到一次净化。"倪宝诚乐呵

外宾频访特色工作室

如今, 倪宝诚的藏品已经是"满 墙"、"满柜"、"满箱"。他的家并不大,除 了老两口的卧室外,他占用了一个套间 作为他的工作室。有木版年画、民用陶 瓷、各种民间玩具、剪纸、泥塑、木雕、石 雕、刺绣,还有那些早已失传的月饼模 子、油灯盏儿、抽旱烟用的竹烟袋和民 间舀汤用的木勺,等等,琳琅满目。

倪宝诚说:"这些藏品大都是老一 辈人使用过的生活用品,以及民俗节 日中的儿童耍物。"他的工作室充分体 现了民俗文化的朴素美。据了解,就在 这个不大的展览室里, 倪宝诚曾先后 接待了20多个国家和地区的客人,有

的是驻华使馆的文化参赞,有的是专 家学者,也有慕名而来的民间文化爱 好者。

### 民间文化亟须抢救

倪宝诚告诉记者, 刚开始收集民 间工艺品,只是作为一种对艺术的感 受、欣赏。上个世纪80年代后,他开始 了有意识地收集,他强烈地意识到这 些民间"土玩意儿"很快会消失。

"有些民间艺人已经80多岁,如 果不及时采访、整理他们的绝技,有可 能很快就会消失。"倪宝诚忧虑地说, 有生之年,他将尽个人绵薄之力来收 藏和保护民间艺术品,也希望更多的 人来抢救这些民间文化。

# 6人被抢仅1人报警

警方希望受害人快来指认嫌疑人

本报讯 (记者 张立 通讯员 王建华 文 宋晔 图)8日晚,两名商场保安 带着两个打工人员怀揣钢 管外出抢劫,当晚作案6 起,令人吃惊的是,只有1 人报警。警方希望受害人 尽快到特巡警五大队指认 嫌疑人。

8日晚22时许,特巡 警五大队接到 110 指令, 一男子报警称在北环附近 遭到两名手持钢管男子的 抢劫。报警男子称自己当 时正边走路边打手机,两 名男子过来要"借用"手 机,随即被痛打一顿,手机 被抢。警方很快在案发地 周围布控。

当晚 11 时许,民警在 北环路陈寨村附近发现两 名男青年可疑,经过检查, 小坤(均为化名),同为操场 街金城服饰广场保安。据两 人交代,他们还有两名同 伙,案发时在一旁观望,案 发后可能已经回到位于火 车站附近的租住处。 民警当即驱车赶往火 车站附近的租住处将嫌疑

问,两人承认刚才殴打一名

男青年并抢劫其手机。两

嫌疑人一人叫小帅,一人叫

人小龙(化名)抓获。1月9 日 12 时许,嫌疑人小平也 投案自首。 民警介绍,该团伙从

2007年12月起,在火车站 附近采用撞人后搭话的方 式多次抢劫。当晚,该团伙 把作案地选在北环附近。 群众报警前,该团伙当晚 已在花园路、北环路等地 抢劫5次,可惜的是受害 人并未报警

